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Nos "Inaugural Global Law Experts Awards 2010", promovidos pelo directório internacional com o mesmo nome, a firma foi premiada pela actuação do departamento de Telecomunicações, Media e Tecnologia. 

O prémio reconhece, anualmente e em cada país, o escritório de advogados que mais se destacou na área das telecomunicações e cuja performance se distinguiu a nível internacional. A Sociedade Rebelo de Sousa (SRS) foi distinguida pelo trabalho do seu departamento de TMT (Telecomunicações, Media e Tecnologia), liderado por Octávio Castelo Paulo.

O painel que atribuiu este prémio avaliou mais de 18000 respostas de directores e gabinete jurídicos de empresas, escritórios de advogados independentes, entre outros. Ao resultado destas recomendações juntou-se a pesquisa independente do Global Law Experts, para criar shortlists de firmas para cada país e área de prática, de onde o painel escolheu um vencedor, com base em vários factores incluindo testemunhos de clientes e principais casos acompanhados nos últimos 12 meses.
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